Основные итоги 2024 года


·  По состоянию на 1 января 2025 года в бюджет округа поступило собственных доходов в сумме 69 млн. 241 тыс. руб. или 109,2% от уточненного годового плана.  
·  По сравнению с 2023 годом поступление собственных доходов увеличилось на 18 млн. 68 тыс. руб. или на 35,3%.
·  Рост поступлений по сравнению с 2023 годом произошел по следующим доходным источникам:
- налога на доходы физических лиц поступило в сумме 32 млн. 949 тыс. руб., 117,3% от плана, рост на 27,3%;
- доходов от уплаты акцизов поступило в сумме 7 млн. 552 тыс. руб., 100,2% от плана, рост на 6,3%;
- единого сельхозналога поступило в сумме 336 тыс. руб., 101,7 % от плана, рост на 6,3%;
-  доходов, взимаемых в связи с применением патентной системы налогообложения, поступило в сумме 2 млн. 574 тыс. руб., 99% от плана, рост в 1,7 раза;   
-  налога на имущество физических лиц поступило в сумме 514 тыс. руб., 100,8 % от плана, рост на 4,4%;
-  госпошлины поступило в сумме 2 млн. 785 тыс. руб., 109% от плана, рост в 2,5 раза;
-  доходов от использования имущества поступило в сумме 6 млн. 8 тыс. руб., 106,6% от плана, рост в 1,9 раза;
- доходов от оказания платных услуг поступило в сумме 4 млн. 702 тыс. руб., 104,3% от плана, рост на 18,3%;
- доходов от реализации материальных и нематериальных активов поступило в сумме 3 млн. 891 тыс. руб., 107,8 % от плана, рост в 2,3 раза;
- штрафов, санкций поступило в сумме 5 млн. 23 тыс. руб., 106,2% от плана, рост в 3,1 раза;
·  Ниже уровня прошлого года поступило:
- земельного налога поступило в сумме 2 млн. 279 тыс. руб., 81,4% от плана, снижение на 32,9%;
- безвозмездных перечислений от физических и юридических лиц поступило в сумме 621 тыс. руб., 126,7% от плана, снижение на 31,3%.
·  Посевные площади в 2024 году составили 32 535 га, в том числе: зерновые – 16 636 га, масличные – 7 855 га, кормовые 7 873  га, 143 га картофель, 28 га овощи.
·  Валовый сбор зерна составил 27 117 тон (133 % к АППГ)
·  Урожайность на убранную площадь с 1 га составила 16,3 ц. (143 % к АППГ- в 2023 году 9.4 ц/га).
·  По программе «Сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий снабженческо-сбытовой кооператив» получено 1 грант на сумму 10 млн. руб. на приобретение техники и модульной бойни.
·  Получен грант на развитие животноводческой фермы на сумму 25 млн руб. На приобретение скота мясного направления, техники, сенозаготовительного оборудования, ангара для содержания КРС.
·  По грантовой поддержке по программе «Агростартап» получено 2 гранта. Один на развитие мясного скотоводства в сумме 4 млн. руб., второй на разведение овцеводства в сумме 3 млн. руб., на создание и развитие КФХ в форме субсидий из областного бюджета получено 4 гранта, все на развитие мясного животноводства на общую сумму 16 млн. руб., также приобретено 88 голов КРС мясо-молочного направления гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство на сумму более 8 млн. руб. 
·  Закуплено 212 голов нетелей на гранты, полученные в 2024 году. Ещё 47 голов приобретено в текущем году на гранты 2023 года. 
·  Всего в хозяйствах всех категорий содержится 7 323 голов КРС, в т.ч. коров 2 824 головы лошадей 1 214 головы, свиней 272 головы, овец 7 089 головы, птицы 43 500. 
· Приобретено новой техники на сумму более 32 млн. руб.
· В 2024 году выданы: 
- уведомления о соответствии планируемого строительства ИЖС – 10; 
- уведомления о соответствии построенного объекта ИЖС – 3.
· По состоянию на 1 декабря построены и введены в эксплуатацию 2376 кв.м. жилых помещений. План ввода жилья выполнен на 95 %. Построено и введено в эксплуатацию 24 индивидуальных жилых дома.
· Продолжается работа по разработке генерального плана и правил землепользования и застройки Альменевского муниципального округа.
· Произведен ремонт (устройство щебеночного покрытия) следующих автомобильных дорог: ул. Строителей, ул. Рабочая. 
· Ремонт асфальтобетонного покрытия следующих автомобильных дорог: ул. Просвещения, ул. Гагарина, ул. Новая, ул. Советская, пер. Солнечный.
· Устройство освещения: ул. Гагарина, ул. Новая, пер. Солнечный. Установлены технические средства организации дорожного движения (ограждение, светофорные объекты, замена дорожных знаков, замена светильников). 
· В 2024 году выполнены работы на сумму 68.4 млн. руб. Общая протяженность отремонтированных дорог 5,5 км. 
· По состоянию на 16 декабря продолжается капитальный ремонт МКОУ «Альменевская СОШ» - начальная школа, МКДОУ Детский сад №1 «Солнышко», Капитальный ремонт МКОУ "Казёнская СОШ" (Ремонт детского сада). В течении отчетного года на ремонт этих объектов освоено более 20,4 млн. руб., из 35 млн. руб. в том числе:
- МКУ «Альменевская СОШ» - 14,1 млн. руб.
- МКДОУ Детский сад №1 «Солнышко» - 4,8 млн. руб.
-  Капитальный ремонт МКОУ "Казёнская СОШ" (Ремонт детского сада) – 1,5 млн. руб.
    По программе газификации сельских территорий к системе газоснабжения природным газом были подключены более 700 домовладений. Работа по подключению жилых домов будет продолжена.
· В 2024 году были запущены 2 БМК (газовые) мощностью 3,2 МВт и 2 МВт для теплоснабжения объектов социальной сферы  и  МКД. 
· До текущего года запланирована установка газовых котельных в с. Мир (школа и детский садик) и с. Альменево (детский сад «Аленушка»). 
· На отчетную дату функционирует 5 общеобразовательных учреждений, 2  филиала основного общего образования (Бороздинская ООШ, Чистовская ООШ), 1 филиал среднего общего   образования (Юламановская СОШ),  в которых обучаются 735 учащихся (АПГ - 788). 
· Услуги дошкольного образования оказывают 1 самостоятельная дошкольная организация - детский сад Солнышко (9 групп), 5 дошкольных групп на базе МКОУ «Катайская СОШ», МКОУ «Танрыкуловская СОШ», МКОУ «Казенская СОШ» и МКОУ «Юламановская СОШ»  с охватом 200 детей.
· Общий охват детей всеми формами дошкольного образования   составляет 71 %. 
·  Доступность дошкольного образования составляет 100%, актуальный спрос на получение дошкольного образования от 1,5 д 7 лет обеспечен полностью. Очередь в дошкольные учреждения ликвидирована.
· В 2024 году в основное здание детского сада «Солнышко» приобретены мебель для помещений и малые архитектурные формы для прогулочных участков. 
· Группы обновились кроватками, столами для занятий. Участки преобразились игровым и спортивным оборудованием: качалками-балансирами, скамейками со столами, малым игровым комплексом «Немо», домиками-беседками, машинками – внедорожниками, песочницами, теневыми навесами, вертолетиками.
· По итогам 2023-2024 учебного года 100 % выпускников  11 классов  прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестаты о среднем общем образовании, 4 выпускника МКОУ «Альменевская СОШ» получили аттестат  с отличием и награждены золотой медалью «За особые успехи в учении», подтвердив отличные знания по всем выбранным предметам. 
· Аттестаты об окончании основного общего образования получили 94 выпускников   9 классов, что составило 100%, среди них 2 ученицы (МКОУ «Альменевская СОШ» и МКОУ «Катайская СОШ») получили аттестаты с отличием об основном общем образовании. 
· Обучающаяся МКОУ «Альменевская СОШ» Воробьева Анна Олеговна   стала призером Всероссийской олимпиады школьников регионального этапа по обществознанию.
· Обучающаяся МКОУ «Альменевская  СОШ» Омегова Ольга Юрьевна стала победителем региональной научно- практической конференции «Время знать»   в  секции «Краеведение».
·  В 2-х бюджетных учреждениях дополнительного образования занимаются 626 обучающихся («Альменевский Дом детства и юношества», «Альменевская детско- юношеская спортивная школа»).
· 9 февраля 2024 года состоялось  открытие местного отделения центра «Движение первых» и «Доброцентра» в «Альменевском Доме Детства и Юношества».    
· Воспитанники «Альменевской детско-юношеской спортивной школы» приняли участие во Всероссийских соревнованиях по шахматам среди  сельских школьников в   г. Дебёсы Удмуртской республики.
· Обучающийся  МКОУ «Альменевская СОШ» Хабиров Дамир Динисламович  стал  победителем в конкурсе  решения шахматных задач среди   сельских команд Курганской области в XIV областном фестивале «Папа + Мама + Школа + Я = шахматная семья», а семья Хабировых заняла 3 место.
· В 2024 году сохранён 100 % охват обучающихся горячим питанием и обеспечена 100% потребность в организации подвоза обучающихся к месту учебы. 
· 1 сентября состоялось торжественное открытие инженерного класса в МКОУ «Альменевская СОШ».         
· В рамках Федеральной программы «Модернизация школьных систем образования» завершается капитальный ремонт и оснащение здания начальной школы МКОУ «Альменевская СОШ».
·  В текущем году принято 76 (АППГ – 75) муниципальных нормативных правовых актов, из них:
- решений Думы Альменевского муниципального округа Курганской области – 19 (АППГ – 19);
 - постановления Администрации Альменевского муниципального округа Курганской области – 60 (АППГ – 56).
· Все муниципальные нормативные правовые акты направлены в Правительство Курганской области для включения их в регистр муниципальных нормативных правовых актов. 
Юридический отдел Администрации Альменевского муниципального округа Курганской области в течение года принял участие в судебных разбирательствах по 128 (АППГ – 77) искам, из них:
-  по имуществу: 71;
-  по бесхозяйному имуществу: 7;
- от Администрации Альменевского муниципального округа Курганской области: 29;
-  к Администрации Альменевского муниципального округа Курганской области: 21.
· В 2024 году отделом ЗАГС зарегистрировано 42 актовых записи о рождении, из них 23 мальчика и 19 девочки. (АППГ – 43).
Зарегистрировано 25 браков. (АППГ – 29). Актовых записей о смерти составлено – 109 (АППГ – 120).
· В 2024 году Архивной службой исполнено 878 запросов (АПГ - 865 )в т.ч.: 
      - тематические - 5 (Альменевский, Шумихинский райсуды, Альменевская прокуратура)
      - социально-правового характера – 860 из них с положительным результатом 854 (это в основном о заработной плате и о трудовом стаже, специальном стаже для назначения досрочной трудовой пенсии, о награждении). Все запросы исполнены с соблюдением сроков.
· В 2024 году функционировали следующие учреждения культуры: 28 культурно-досуговых учреждений, районный историко – краеведческий народный музей «Дружба» им. Ф.И. Шакировой, 16 библиотек, детская школа искусств. 
· В культурно – досуговых учреждениях культуры Альменевского муниципального округа Курганской области организована работа 173 кружков, в которых занимается 1428 человека; из которых 99 – для детей в возрасте до 14 лет, которые посещает 775 ребенка. 
·  В Центральном Доме культуры с. Альменево создано и работает 30 клубных формирований, в которых занимается 332 человека, из детских 8 клубов, 79 участников. По сравнению с 2023 годом количество клубных формирований увеличилось на 7 единиц, количество участников увеличилось на 29 участников, 1 творческий любительский коллектив имеет почетное звание "народный".   
·  Всего культурно-досуговыми учреждениями проведено 3180 мероприятия различных форм, которые посетило 96775 человек, из них для детей 1528 мероприятия, которые посетило 19896 человек.
·  Проведено 306 мероприятий на патриотическую тематику, число зрителей составило 16509 человек. Проведено семейных 140 мероприятий, которые посетило 2599 человек. Проведено 69 антитеррористических мероприятий, которые посетили 4220 человек.
·  В Альменевском муниципальном округе в текущем году насчитывается 16 библиотек. Процент охвата населения района библиотечным обслуживанием составляет 50 %.  За 9 месяцев 2024 год число читателей составило 3270, из них дети до 14 лет – 1501 человек, по сравнению с предыдущим годом снизилось.  Количество посещений за 9 месяцев 2024 года составило 49996 человек. Снижение показателей произошло из-за сокращения ставок библиотекарей. 
·  За 9 месяцев 2024 года проведены 1506 мероприятий различных форм, из них для детей – 1396. Посетили мероприятия за 2024 год - 20611 человек.
·  Книговыдача составила 123941 экземпляров в 2024 году (81784 экземпляров в 2023 году)
·  Размер совокупного книжного фонда библиотек составил 111804 единиц хранения. 
·  В 2024 году поступило 68 экземпляров книг, на сумму 42000 рублей.  Выбыло из фондов муниципальных библиотек по причине пришедших в ветхость 165 экземпляра печатных документов. Пополнение фонда - из библиотеки им. Югова.  Так же библиотека приобрела из собственных средств, заработанных в рамках реализации программы «Пушкинская карта» книги на сумму 30000 р.
·  В 2023-2024 году библиотеки работали в сотрудничестве с некоммерческой организацией «Аура». Реализованы следующие проекты: «Открытое молодежное пространство», «От инициатив к устойчивому развитию сельских территорий», «Профориентационный центр «Вектор развития».
·  Центр культуры, досуга и библиотечного обслуживания участвовал в реализации федеральной программы «Пушкинская карта», с помощью которой Альменевская центральная библиотека привлекла 413 820 рублей, Центральный дом культуры 30 000 рублей, музей 4550 рублей организовав интересные мероприятия для молодежи.
·  За 2024 год предоставлено 3 земельных участка по заявлениям граждан для строительства жилья.
·  За 2024 год заключено 62 договора аренды земельных участков (увеличение на 22 % к уровню 2023 года), в том числе 36 договоров аренды земельных участков из земель населенных пунктов и 26 договоров аренды земельных участков сельскохозяйственного назначения на общую площадь 2156 га (увеличение площади на 178 % к уровню 2023 года).
·  За 2024 год заключено 48 договоров купли-продажи земельных участков (увеличение на 148 % к уровню 2023 года) на общую сумму 899 тыс. руб. (увеличение на 194 % к уровню 2023 года).
·  За 2024 год заключено 12 соглашения об установлении сервитута на земельные участки, из них 11 публичных сервитутов (увеличение на 200 % к уровню 2023 года).
·  За 2024 год выдано 37 разрешений на использование земельных участков (увеличение на 106 % к уровню 2024 года).
·  За 2024 год отработано 1385 уведомлений от ФНС по уточнению адресов объектов адресации, также дополнительно добавлено – 505 адресов, отредактировано – 205 адресов, удалено 283 адреса.
·  В течение года сформированы и поставлены на кадастровый учет 83 земельных участка (увеличение на 23 % к уровню 2023 года).
·  В рамках работы с муниципальным имуществом оформлено право муниципальной собственности на 11 земельных участков и на 9 бесхозяйных объектов.
·  В течении года заключено 6 договоров аренды муниципального недвижимого имущества.
·  В течении года заключено 2 договора безвозмездного пользования муниципальным имуществом.
·  В течении 2024 года в органы регистрации прав направлено более 600 заявлений (регистрация права собственности, ограничение права собственности, прекращение ограничения права собственности,    постановке на кадастровый учет, внесение дополнительных сведений, исправление технических ошибок).
·  В течении года выявлено и поставлено на учет в органах регистрации прав 12 бесхозяйных объектов недвижимого имущества.
·  В течении года в счет отказных и невостребованных долей сформировано и поставлено на кадастровый учет 6 земельных участков общей площадью 489.5 га.
·  В 2024 году в собственность граждан в порядке приватизации передано 4 квартиры, находящиеся в муниципальной собственности Альменевского муниципального округа Курганской области.
·  В ходе исполнения плана (программы) приватизации муниципального имущества в 2024 году проведено 24 процедуры продажи, реализовано 9 объектов (увеличение на 200 % к уровню 2023 года), в т.ч. 1 движимого имущества, 8 недвижимого на общую сумму 2,7 млн. руб. (увеличение на 108 % к уровню 2023 года).
·  В рамках работы по выявлению правообладателей ранее учтённых объектов недвижимого имущества зарегистрировано право собственности граждан на 127 объектов, составлено 418 актов осмотра объектов недвижимого имущества, снято с государственного кадастрового учёта по актам осмотра 435 объектов.
·  В 2024 году жители Альменевского муниципального округа были поощрены и награждены на различном уровне:
- Государственной наградой «Заслуженный работник местного самоуправления» был награжден заместитель Главы Альменевского муниципального округа Курганской области Р.Р. Каримов
      - Благодарственным письмом Главы Альменевского муниципального округа - 95 чел. (АППГ - 48)
      - Благодарственным письмом Думы Альменевского муниципального округа -1 чел.    
     - Почетной грамотой Курганской областной Думы – 1 чел.                   
     -  Благодарственным письмом Курганской областной Думы - 10 чел.    
     - Звание «Почетный гражданин Альменевского муниципального округа Курганской области» присвоено 2 чел. (Свиридов А.М.)
    - Звание «Ветеран труда» - 3 чел.
· Классные чины присвоены 8 муниципальным служащим.
· Проведено 3 конкурса на замещение вакантных должностей муниципальной службы Администрации Альменевского муниципального округа.
· В 2024 году прошли аттестацию 10 муниципальных служащих.
· В текущем году в Администрации Альменевского муниципального округа было рассмотрено более 200 обращений граждан (АППГ – 136).
· В текущем году состоялись выборы Президента России и Губернатора Курганской области. По итогам данных избирательных кампаний по явке избирателей на избирательные участки Альменевский район занял соответственно III и VI место среди других районов Курганской области.
· В текущем году Альменевская ДЮСШ участвовала в первенстве Курганской области по следующим видам спорта: бокс, шахматы, волейбол, футбол, хоккей, настольный теннис. 
· В XXIV областных сельских спортивных играх «Золотой колос» Альменевский муниципальный округ занял 17 место среди 24 муниципальных округов Курганской области (АППГ - 12).
· В текущем году проводится вторая спартакиада трудовых коллективов Альменевского муниципального округа по 8 видам спорта. 
· По итогам 2024 года муниципальный центр тестирования в ФСК «ГТО» занял 12 место в областном рейтинге.  
· В течении 2024 года проведено 57 спортивных мероприятия по таким видам спорта: футбол, хоккей, бокс, настольный теннис, шахматы, волейбол, городошный спорт. На спортивные мероприятия израсходовано 128 тыс. рублей.
· В течении текущего года на территории Альменевского муниципального округа произошло  20 пожаров (АППГ-38), из них лесных -1 (АППГ-7), степных -5 (АППГ-20), техногенных-14 (АППГ-11), уменьшение в 2 раза.
· Материальный ущерб, причинённый от природных пожаров, составляет немного более 306 тыс. руб. (АППГ-1 млн. 152 тыс. руб.), уменьшение в 3 раза.
· В УМЦ по ГО и ЧС обучение 10 чел. По плану 10 чел.
· В течении года проведено 35 учений, тренировок с организациями, учреждениями по вопросам действия при возникновении пожара и эвакуации населения, а также обнаружение посторонних предметов в виде взрывного устройства.
· Альменевский муниципальный округ по итогам областного смотра-конкурса среди округов области занял 2-место по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения.
· В 2024 году проверено 15 заседаний КЧС и ПБ Альменевского муниципального округа.
· В 2024 году призваны на срочную военную службу 19 чел. Заключили контракт на военную службу с Министерством обороны 44 граждан нашего района.
· В 2024г.в округ поступило-3 новых пожарных автомобиля для МППО (с. Мир, с. Иванково, с. Бороздинка).
· В течении текущего года была продолжена работа Совета ветеранов Альменевского муниципального округа Курганской области. 
· Численность ветеранского актива – 160 чел. Проведено 73 акции, 40 различных мероприятий и 25 заседаний клубов по интересам. Из 3225 пенсионеров 743 являются ветеранами труда.
· В 2024 году Совет ветераном продолжил активную работу по сбору и отправки собранных средств в зону СВО.
· С начала СВО Альменевским муниципальным округом Курганской области было отправлено гуманитарного груза более 14.8 тон на 4.5 млн. руб.
